

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII.

nr. 585

Vineri, 13

martie

1992

8 pagini

10 lei

100 de ani de la declanșarea MIȘCĂRII MEMORANDISTE

## (III) Despre rezistența și lupta românilor împotriva dualismului austro-ungar

După 1875, o dată cu venirea la putere a guvernului condus de Coloman Tisza, politica de asuprire națională devine tot mai dură, procesul de deznationalizare se adâncește. Legea naționalităților s-a dovedit a fi un bluff. Folosirea limbilor naționale în administrație și în justiție, atât și unde se putea, a fost interzisă cu desăvârșire pe măsura trecerii timpului, intrucît atingea ideea „statului unitar” ungar. Numirea funcționarilor era făcută în așa fel încât aceștia să nu poată folosi limba maghiară. Funcționarii de altă naționalitate erau numiți în regiuni în care predomina numărul cetățenilor maghiari și invers. De fapt, în toți cei 51 de ani cit

a dăinuit, scriindu-se, regimul dualist, deosebirile dintre diversele guverne erau formale: întrebuintarea unor metode mai brutale sau aparent mai puțin dure în asuprirea popoarelor din monarhie.

Formidabila solidaritate manifestată de românii din teritoriile supuse în anii 1877—1878, cu frații din România care înfruntau cu senină bravură gloanțele otomane pe cimpurile de luptă din Bulgaria, pentru a impune Europei independența proclamată a țării era un semn deschis, adresat tuturor, prieten și neprieteni, că aceasta era calea de urmat a românilor pentru împlinirea destinului lor — Unitatea național-statală. Reconfirmă aceasta programul

Partidului Național Român (unificarea celor două partide a avut loc în Conferința națională din 12—14 mai 1881, ținută la Sibiu), prin respingerea anexiunii forțate a Transilvaniei la Ungaria și revenirea la autonomie a acestui teritoriu românesc.

O importantă acțiune organizată de P.N.R. în perioada imediat următoare constituirii sale, care a atras atenția opiniei publice europene asupra stărilor de lucruri din Transilvania, a fost aceea a marilor demonstrații populare din numeroase localități transilvănene organizate în semn de protest contra legii școlare

(Continuare în pag. a II-a)

Mihai RACOVITAN

## La căsuța cu alune...

◆ povestire în mai multe acte pentru adulți ◆

Actul I — Într-o zi, la căsuța cu alune a venit un iepuraș... dar la aceeași căsuță după puțin timp a venit și o broască care spunea uite așa: — oac, oac, oac — vreau să stau și eu aici! Ei ce spunete? Nu credeți că acest cîntecel se nimereste și pentru zilele noastre în problema spa-

țiilor locative? Dar chiar așa...

Dacă înlocuim căsuța din poveste doar cu o locuință din str. Maternității nr. 1 o să constatați că ne vom lovi de aceeași temă din textul cîntecului de mai sus. Dacă în cîntec sectorul fond locativ nu prea știa ce este legea, le-

gea fiind tot o poveste, în cazul nostru situația se schimbă.

Telegrafic „modelul” de azi al „cîntecului” sună cam așa: lt. maj. Nicoară Octavian își vede cererea pentru locuință rezolvată grație deciziei de repartitie nr. 54 aflată la Poliția Sibiu. În baza procesului verbal nr. 3478/91, încheiat de executorul judecătoresc Martin Eugen, se instalează în locuință depunând în același timp toate actele necesare întocmirii contractului de închiriere.

Spre stupefacția sa, omul găsește apartamentul transformat, fapt consemnat și în procesul verbal de control nr. 680/11.12. 1991, unde se semnalau modificări făcute fără

(continuare în pag. a II-a)

Adrian POPESCU

## Un an al confruntărilor politice

1992 este pentru noi, românii, un an electoral. Adică, prin definiție, un an al confruntărilor politice, al bătăliei pentru Putere. Prima „rundă” a acestei bătălii s-a încheiat și încă cu o notă bună în ochii opiniei publice internaționale. O altă bătălie se pregătește pe moment în mințile strategilor. Omul simplu te întreabă la un colț de stradă: oare mai candidează Iliescu? Ce zici, cine crezi că va câștiga cursa prezidențială?

Paradoxal, lumea e preocupată mai ales de... prețuri. Căci ele cresc în continuare, inflația galopează nestinjenită. Chiar dacă se anunță la orizont semnele unei stopări a declinului producției economice. Iată, Regia cărbunelui Gorj declară că februarie a fost o lună record în extracție, cea mai fecundă de la înființarea regiei, producția apropiindu-se mult de nivelul ante-revoluției. Apoi, chiar dacă autocamionul românesc produs la Brașov nu e încă competitiv pe piața externă vestică, traversele metalice fabricate la Călărași cuceresc piața Austriei. Partenerul austriac ne livrează în schimb cărbune cocsificabil, așa că bateria nr. 1 de cocsificare de la Călărași are acoperită toată capacitatea și e bine! Corpurile noastre de iluminat (public) cu vapori de mercur rezistă doar 2000 de ore, cele produse de firma Philips între 10—12000 ore, așa că vom lumina Capitala cu becuri Philips! Așa-i mai ieftin și mai eficient.

O dată cu îmbunătățirea vremii au început să sosească din nou ajutoare din străinătate. Mai ales pentru copiii orfani și handicapați pe care Occidentul nu i-a uitat.

Și, totuși, omul nostru simplu bagă de seamă că prețurile la bunurile de consum au crescut de la revoluție încoace cam de vreo 10 ori, în timp ce salariile și pensiile au rămas mult în urmă. Scăderea producției nu pare a justifica un asemenea „decalaj” atîta vreme cît nu mai trebuie să strîngem curea în numele achitării datoriei externe, nu mai pompăm bani în obiective naționale gigant și nu mai alocăm pentru dezvoltare din venitul național procentul a-băerant impus de Ceaușescu. Ceva e putred în Danemarca noastră, și nimeni nu ne spune ce.

Se investesc însă destule mijloace și eforturi în descoperirea teroriștilor, în căutarea și pedepsirea celor vinovați de victimele revoluției. Și cum lucrurile „treneză” bine în acest domeniu, omul simplu se răzbuună pe cine poate. Chiar în primele zile după încheierea celui de al doilea tur de scrutin, prin alimentarele orașului unii au acuzat noua conducere a primăriei — încă neinstalată! — de scumpirea cărnii și a produselor din carne?! Semn că nemulțumirile economice ale oamenilor pot fi exploatare în scop politic pînă la viitoarele alegeri legislative și prezidențiale. De cine? Vom mai vedea...

Economicul determină politicul — o posibilă excepție făcînd-o omul electoral.

TRIBUNA

## Oglinda Reformei

1. Din nefericire, imaginile pe care le reflectă această oglindă sînt, pe zi ce trece, tot mai mult, imagini ale nemulțumirii, ale încercării disperate de supraviețuire, imagini ale sărăciei noastre. Imagini ce frizează limita de suportabilitate a majorității populației.

Lipsa perspectivei economice și a banilor, neîncrederea în șefii aleși după Revoluție de către cei ce sînt acum ne-

mulțumiți, comparațiile (dezavantajoase) cu perioada antedecembristă întrucît nu numai la Sibiu ci, peste tot, în țară un climat tensionat.

Neadaptarea producției la cerințele pieței și producția de dragul producției în ultimii doi ani au condus la o desfacere foarte lentă, la blocarea a milioane de lei în sto-

(continuare în pag. a II-a)

Ioan VIDRIGHIN

## Contraste, Contraste...

O dată cu topirea zăpezilor de pe străzile municipiului nostru, trecătorului îi sînt oferite, din păcate, imagini care n-au tocmai darul să-i încinte ochiul. Lăsînd la o parte asfaltul deteriorat (a se citi mai degrabă gropi în toată regula!), de pe majoritatea străzilor din centrul urbei (și nu numai aici), unde circulația autovehiculelor a devenit o adevărată aventură, mai nou gunoaiile sînt adăpostite chiar „la vedere” fără nici o jenă. Se apropie sezonul turistic, iar vizitatorii vor parcurge, evident pe jos, locurile indicate în ghiduri sau pliante drept monumente istorice ale Sibiului multiseclar. Pasajele, străzile înguste, vechile ziduri ale cetății de altădată, zonele istorice etc. vor fi, probabil, immortalizate pe peliculă, constituind ulterior, pentru fiecare vizitator, o prețioasă amintire. Ce păcat însă, că atrăgătoarele construcții sibiene, unele chiar unicate, datînd de su-

te de ani, vor fi umbrite de amprente de lăsar și neglijenței.

Bunăoară, sub boltă turnului din spatele Muzeului de istorie recent renovat, un maldăr de gunoaii, amestecat cu pietre cubice, zace nestingherit de o bună bucată de vreme, îngroșîndu-se pe zi ce trece.

În P-ța Mică, gunoaiile țin companie mașinilor parcate aici. Și dacă cineva are curiozitatea de-a pătrunde chiar în interiorul unor curți, cum este cea din clădirea CEC-ului din P-ța Mare, va fi consternat de tonberoanele din care realmente se varsă gunoaiile ca un fluviu...

Oare cu asemenea imagini dezagreabile pe retină va trebui să rămîna vizitatorul urbei noastre?

Cîndva Sibiu figura drept „perla” acestor meleaguri. În viitor, vom fi oare în stare — edili, dar și cetățeni — să reedităm acest binecuvîntat superlativ, atribuit Sibiului de altădată?

Text și foto: Fred NUSS

**„SHAHBA TRD” S.R.L.**

**MARI REDUCERI DE PREȚURI**

În perioada 16 - 21 martie 1992  
vă puteți aproviziona de la „Maga-  
zinul SHAHBA”, din str. Brucken-  
thal nr. 2, cu articole de  
îmbrăcăminte, încălțăminte și alte  
produse la prețuri reduse pînă la 50%.

**Vă invităm să cumpărați!**



## Dosarele Revoluției sibiene

# Post-scriptum la „PROCESUL CELOR 7” — adevărul refuză să iasă la suprafață... (VIII)

**LUCIAN MARIN m. (r.).** De ce n-a venit lt. col. Dragomir Aurel în instanță, să spună cine au fost cei doi indivizi cu căști de parașutiști, cu armă retezată, îmbrăcați cu echipamente ușoare (de 200—300 gr., culoare gri-kaki), care au intrat în Policlinica cu plată, în 22 dec. 1989, cu vreo oră înainte de declanșarea măcelului împotriva noastră, de unde s-au tras primele focuri? Dar alți doi (sau poate aceiași) indivizi care, mai apoi, au sărit gardul U.M. 01512 și s-au unit cu cadrele și elevii militari din dispozitivul dinspre Inspectorat? Și cine a fost „terroristul” rănit la Vila Branga, care avea trei perechi de pantaloni pe el și bocanci militari, pe care, mal apoi, Dragomir Aurel l-a dus la Spitalul Militar și de care s-a interesat expres? Sau: de ce când, în 25 dec. 1989, împreună cu lt. col. Dragomir Aurel, întocmind listele cu

cadrele valide (de securitate și miliție) aflate „în bazin” pentru organizarea unor echipe speciale pentru prinderea și neutralizarea așa-zisilor „teroriști”, acesta a refuzat, în cele din urmă, să pună în practică acest plan? În sfârșit, onorată instanță supremă, nu ni s-a spus după ce legi românești și regulamente ale Armatei române s-a condus lt. col. Dragomir Aurel, atunci când a ordonat nu numai uciderea, fără vină, a 26 cadre ale Ministerului de Interne și a multor civili nevinovați, dar și maltratarea bestială a citorva sute de milițieni și securiști considerați așa-zis „teroriști”? Din ce „rațiuni revoluționare, anticomuniste și anticeaușiste” a ordonat lt. col. Dragomir Aurel elevilor-militari (niște tineri de 18—20 ani) — și aceștia au executat întocmai, cu un zel greu de imaginat, înțeles și acceptat — că să fim loviți cu

paturile armelor, în toate regiunile corpului, până la desfigurare, lăsați fără hrană și apă, fără minimum de asistență medicală, dezbrăcați în frig, jigniți și ostracizați, jefuiți de bunurile personale? Acestea erau idealurile revoluției sibiene, al cărei „erou” s-a autodeclarat lt. col. Dragomir Aurel? Cum de el este liber, iar noi putrezim în pușcării? Asta-i justiție? Mă văd obligat a constata, onorată Curte supremă că, la Sibiu, Comisia de anchetă a Procuraturii Militare Brașov și-a bătut joc de noi, iar instanța Tribunalului Militar Teritorial București a avut „sentința în buzunar”, înainte de începerea simulacrului de proces, sentință ce reprezintă un jignitor neadevăr peste singele martirilor sibiieni.

(va urma)

A consemnat  
Lucian JIMAN

## INFORMAȚII INFORMAȚII INFORMAȚII

### Telefonică

La centrala telefonică din Agnita se lucrează intens la adaptarea întregii aparaturi la numerotația cu 6 numere la telefoane. Începând cu data de 21 martie 1992, ora zero, toate numerele abonaților telefonici din Agnita vor avea în fața actualului număr cifra 5. Deci: 1 01 23 va deveni 5 1 01 23. Șeful centralei, sing. Ioan Cristian, ne-a informat că, paralel, se lucrează la extinderea centralei cu încă 600 numere, urmând ca echipamentele să sosească în oraș.

### Jazz

Fundația de jazz „Nae Ionescu” prezintă astăzi, ora 18, la Casa de Cultură a Tineretului din Sibiu, strada Mitropoliei nr. 30, tema „Pianul în jazz”. Prezintă prof. Mircea Uiberian. În partea a doua Jam Session cu Mircea Uiberian, Ovidiu Rotăruș și Cătălin Rotaru.

## Oglinda Reformei

(urmăre din pag. 1)

curi greu vandabile de produse finite. Comerțul (aflat în reorganizare și schimbare de stăpîn) preferă să vîndă bunuri din import. Furnizorii așteaptă cu marfa pînă la „liberalizarea” ultimă a prețurilor. În timp ce noi, cumpărătorii, așteptăm minunea promisă — abundența produselor, scăderea prețurilor. Despre contracte economice (adică despre cuvîntul de încredere al oamenilor de afaceri) nici nu mai vorbim, atîta timp cît materia primă este insuficientă și se obține ca pe vremea odiosului, cu „mici” atenții.

Cum de s-a ajuns la acest haos din economie? Simțu. Pentru că noi, români, inventivi ca întotdeauna, pornind de la democrație și economia de piață am realizat o sinteză aiuritoare — democrația de piață, care explică (după părerea noastră) cel mai bine degradarea morală a societății, creșterea aberantă a delincvenței și criminalității, a corupției. Și amplifică, în același timp, greutatea, grijile și nevoile noastre cotidiene.

Nu este posibil ca după doi ani și ceva de la Revoluția din Decembrie 1989 oamenii

să sufere la continuare din cauza frigului, a prețurilor aberante la produsele alimentare și, mai ales, din cauza perspectivei sumbre anunțate de ministrul agriculturii, dl. Mărculescu într-o emisiune TV, de la tribuna căreia prognoza o inevitabilă mărire a prețurilor la o serie de produse alimentare (inclusiv la carne și preparate din carne), precum și o certă criză în privința zahărului, uleiului, făinii, produse care nu vor mai putea fi aprovizionate din resursele interne decît pînă la finele acestui trimestru.

O altă explicație la fel de plauzibilă ar fi aceea că în numele luptei pentru instaurarea deplinei libertăți și a democrației, pentru demolarea comunismului, noi am dărâmat toate (sau aproape toate) vechile structuri fără să reușim să punem ceva în locul lor. Ba, mai mult, măsurile populiste de la început au continuat printr-o „terapie de șoc” a Reformei. Corecturile care se fac acum (cu o transparență dătătoare de nervi) sînt mai mult decît necesare, dar ele evidențiază clar neputința Guvernului de a controla efectele Reformei, a cărei povară devine tot mai grea.

### Soliști de muzică ușoară

Casa de Cultură a Sindicatelor din Sibiu, organizează miercuri, 18 martie, ora 17, în sala Studio, un concurs de selecție pentru soliști de muzică ușoară în vederea organizării unor spectacole de gen.

### Are cineva pică pe ARARAT?

După cum s-a anunțat în ziarul nostru de miercuri, 11 martie, S.G. ARARAT S.R.B. a întrerupt livrarea laptelui către abonați pînă la 16 martie. Dat fiind interesul stîrnit de această prestație printr-o discuție explicativă cu d-na Maria Popa, patroana societății. Dînsa ni s-a plîns că „așa nu mai poate”, că firma este „șicanată” din toate părțile, îndeosebi cu amenzi.

Nu vrem să ne amestecăm în chestiuni de strictă specialitate aflate în vizorul orga-

nelor de control, dar ne întrebăm dacă e cazul să asistăm neputincioși la „agonia” unei firme, printr-o puținele care s-au angrenat într-o „afacere” mai puțin rentabilă dar mai trudnică, pusă în folosul cetățeanului.

Sperăm că se va găsi o soluție pentru ca laptele să ajungă din nou la domiciliul abonaților. (I.S.)

## RADIO SIBIU

Orele 13—14 — Știri, Muzică, Emisiune în limba germană (reluare); 22—24 — Știrile serii, Clubul „Femina” (reluare), Emisiune pentru tineret „Let's Have a Party”.

## La căsuța cu alune...

(urmăre din pag. 1)

autorizație și documentație prealabilă. Dl. lt. maj. N.O. mai află că acest spațiu fusese obținut și de d-na V.A. care făcuse un schimb cu un apartament ce-l deținea în Brașov. Urmează o serie de hotărîri judecătorești, acțiuni civile și penale datorate unor încălcări ale legislației în vigoare.

Cert este că d-na V.A. mai este proprietara unui apartament situat în zona Parcul Tineretului, fapt ce nu-i mai conferă dreptul de a mai solicita un apartament I.L.B. În același timp, dînsa avea obligația să cedeze spațiul din Brașov Fondului locativ din acel oraș. Cum a fost posibil, rămîne o mare enigmă, de care se fac vinovați cei care au obligat Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locativă Sibiu să încheie cel de al doilea contract pentru spațiul situat în str. Maternității nr. 1.

Cum de s-a întîmplat să se sfideze legile țării care nu permit modificări de structură sau funcționare a unui spațiu decît cu girul organelor în drept, și lucrul acesta rămîne o mare enigmă.

Actul II — Deocamdată, pînă concluzionăm, să dăm Cezarului ce este al Cezarului și să punem cap la cap punctele de vedere ale celor în cauză. Deoarece cele aparținînd lt. maj. am încercat să le sintetizăm noi în rîndurile de mai sus, să continuăm cu

## Despre rezistența și lupta românilor

(urmăre din pag. 1)

promulgate de parlamentul ungar în 1883. La Sibiu, de pildă, într-o impunătoare adunare ținută în ziua de 25 februarie 1883, sub președinția lui Barițiu, participanții au adoptat o moțiune în care se exprima protestul „contra proiectului de lege privitor la școlile medii, ca în contra unui atentat la bazele pe care s-au constituit raporturile popoarelor din Ungaria și Transilvania, ca în contra izvorului de nefericire pentru toți locuitorii de pe teritoriul coroanei ungare...”

Anul 1884 se remarcă printr-o intensitate deosebită a mișcării naționale, fiind anul aniversării a 100 de ani de la Răscoala lui Horea. Interveni-se atunci din nou strălucitul gazetar G. Barițiu, publicînd la 17/29 octombrie în „Observatorul” articolul „Frica guvernului ungurești de umbrele a trei morți vii”, în care înfiera interzicerea comemorării unui veac de la marea răscolire a durerii românești și vorbea despre eventualitatea unei „Plevne ungurești”, cînd națiunea română „va recîștiga drepturile sale nealienabile și libertatea ce i s-a răpit pe nedrept prin pactul dualistic”.

În același an apare la Sibiu, în 14/26 aprilie, ziarul „TRIBUNA”, cel mai important organ de presă al româ-

nilor supuși la aștritul veacului XIX, avînd în frunte pe I. Slavici. Colaboratorii „TRIBUNEI”, tineri, energici, talentați, au promovat ideea luptei hotărîte și unitare pentru acordarea de drepturi politice românilor transilvăneni. Tribuniștii au susținut principiul autonomiei depline a Transilvaniei și, prin scrierile și cuvîntările rostite de ei, lăsați să se întrevadă — nu o puteau declara deschis, fiindcă-i aștepta temnița — ideea despărțirii de Austro-Ungaria și unirea Transilvaniei cu România.

Timp de un deceniu, începînd cu anul 1884, mișcarea națională a românilor transilvăneni intră într-o fază de virf. În 1887, Conferința națională a P.N.R. lua hotărîrea de a se adopta în viitor tactica pasivismului pentru întregul partid, adică neparticiparea la alegeri nu numai în Transilvania, ci și în Banat, întruît la ultimele alegeri, din cauza presiunilor și manevrelor guvernamentale, numai 3 deputați români, la o populație de 3 milioane, au putut fi aleși în parlamentul de la Budapesta.

Aceeași Conferință a hotărît și grăbirea redacției și înaintării unui MEMORAND către omenire și către tron, a cărui prezentare va fi făcută după ce opinia publică va fi pregătită. Este vorba de marele MEMORAND din 1892.

## Panoramic competițional

Vineri, 13 martie  
INOT, bazinul „Olimpia” din Sibiu, zilnic, de la ora 10, serii, iar de la ora 17, finalele Concursului național „Cupa de sprint”, participă cei mai valoroși înotători, seniori și juniori, din toate centrele din țară.  
Sîmbătă, 14 martie  
VOLEI, div. A (f), sala C.S.S. Sibiu, ora 12,30: C.S.M. Libertatea Sibiu — Știința Amicii Bacău.  
BASCHET, div. A (m), sala C.S.S. Sibiu, ora 11: C.S.U. Balanța Sibiu — Sportul Studentesc București.

FOTBAL, div. B, stadion Gaz metan Mediaș — ora 11: Gaz metan Mediaș — F.C. Drobeta Tr. Severin.  
FOTBAL, div. C, teren FIPA Agnita, ora 11: Carpați Agnita — Carpați Brașov.  
INOT, bazinul „Olimpia” din Sibiu, de la orele 10 și 17 continuă „Cupa de sprint”, ziua a II-a.  
Duminică, 15 martie  
HANDBAL, div. B (f) plus (m), sala Armatei, ora 10: C.S.M. Independența Cedonia Sibiu — Nitramonia Făgăraș; ora 11,30 Metalul A.S.A. Copsa Mică — Victoria Unirea Drobeta Tr. Severin.  
INOT, bazinul „Olimpia” din Sibiu, de la orele 10 și 17 „Cupa de sprint”, întrecerile ultimei zile.

date de Tribunalul jud. Sibiu. Încălcînd prevederile Legii 5/1973 și ținînd cont că art. 6 al. 2, din HCM nr. 960/73 obligă persoanele ce dobîndesc locuințe proprietate personală să le declare în termen de 30 de zile, precum și ținînd cont că V.A. a pricinuit însemnate stricăciuni locuinței în discuție, am promovat o acțiune civilă de evacuare a susnumitei.

De menționat că executarea acestor lucrări și modificări constructive au încălcat prevederile legale constituînd infracțiunea conform art. 79 fapt ce se pedepsește cu închisoare de la 6 luni la 2 ani. În baza acestor constatări i-am aplicat o amendă de 20 000 lei”.

Actul III — D-na Veltan Aurora ne menționează și dînsa: „poliția repartizează locuința lt. mj. N.O., care fără a avea contract de închiriere, ocupă cu forța locuința la 15.08.1991, unde locuiește și în prezent fără a avea o bază legală.”

Ordinul dat de Primăria Sibiu a fost anulat prin Dec. Tribunalului județean Sibiu. Repartițiile locuinței sînt în conformitate cu L. 50/91. În prezent există sentință civilă de evacuare la care dl. Nicoară se opune”.

Finalul îl vom afla cîrînd și sperăm să știm și noi dacă cetățenii acestui oraș au dreptul să posedă mai multe apartamente din fondul spațiului locativ și dacă au dreptul de a se juca de-a arhitecții în spațiile ce le-au fost date spre folosință.

Dacă da, atunci orice este posibil în țara asta, și tot de atunci nu mai avem nevoie de legi. Oare așa să fie?

# Tribuna învățămîntului

## Patru secole de școală românească la Săliște



Școala din Săliște



Mic, oare, ce-mi aduce Legea învățămîntului?

Anul trecut, pe 25 mai, s-au sărbătorit 375 de ani de la atestarea documentară a Școlii din Săliște. De fapt, s-au sărbătorit 375 de ani de învățămînt românesc la Săliște. Semnificația evenimentului depășește cadrul strict aniversar. „Capitala” Mărginimii Sibiului i se recunoșc, implicit, meritele de a avea — la concurență cu Scheii Brașovului — una dintre cele mai vechi școli românești din Transilvania. Din punct de vedere strict documentar este, mai exact, a doua ca vechime, dar începuturile învățămîntului la Săliște se situează mai devreme, existînd documente care menționează încă la 1476 țărani știutori de carte (ex. Popa Ioanăș — preot țaran și cneazul Dumitru — țaran fruntaș).

Așadar, în decembrie 1616 este atestată la Săliște grămăticul Dumitru Popa, în favoarea căruia săliștenii intervin la autoritățile vremii pentru a nu fi luat în armată. În înțelegerea dintre aceștia se specifică clar că preoții și slujitorii școlii sînt scutiți de serviciul militar. Dascălul satului român, decl. în sat pentru a-l învăța carte pe copiii mărginenilor.

Surprinde de-a dreptul dragostea de carte, de cultură a săliștenilor. Memoria istoriei reține în acest sens fapte „in-

credibile”. Spre exemplu, într-un protocol al scaunului Săliștii din 1695 se păstrează textul unui testament al văduvei Stanca, soția lui Oprea Alămanuț, prin care unul dintr-unul din doi fii, Oprea, și-a primit partea de moștenire numai cînd a plecat în Moldova să învețe carte românească, urmînd să se întoarcă în sat pentru a se face dascăl sau preot. Interesul pentru învățatură este ilustrat și de stăruința săliștenilor de a-și trimite copiii la școli mai înalte. Spre exemplu, în evidențele Liceului „Gheorghe Lazăr” din Sibiu apar în perioada 1692—1850 numeroși elevi din Săliște, majoritatea cu calificativul „eminens”.

La începuturile ei școala din Săliște funcționa în mai multe case particulare închiriate — împărțită pe așa-zise sate — Șuseni, Brăteni, Joseni și Foiteșeni, în jurul bisericilor.

La începutul secolului XIX s-a pus problema construirii primului local mare. El a fost realizat în 1821. Cu bani din „lada” Bisericii mari s-au cumpărat două „ocini” de casă în locul actual al Școlii de Jos, unde s-au construit 4 săli de clasă. Școala s-a făcut pe cheltuiala oamenilor.

De „pomină” a rămas gestul unui preot din sat — Ioan Neamțu Samoilă — care, pe lîngă că a dat bani, a lucrat la construire cu carul și boii săi. Cînd banii s-au terminat și-a vîndut carul și boii și astfel s-a putut acoperi școala. Legenda spune că pentru acest gest săliștenii i-au zugrăvit chipul pe zidul de la intrarea în școală. Întimplarea face ca actualul director al liceului din Săliște, prof. Vasile Ursan să fie urmaș pe linie maternă al preotului Ioan Neamțu Samoilă...

După 80 de ani, școala a devenit nelcăpătoare. Spre exemplu, în anul școlar 1886—1887 existau aici peste 500 de elevi, aproape cîți sînt și în prezent! S-a pus problema construirii unui nou local, pentru care a luptat foarte mult mitropolitul Andrei Șaguna. Acesta și-a donat diurna din Dieta de la Cluj pentru școală. A deșus în contul ei la bancă 560 coroane cu condiția să nu poată fi scoși decît peste 100 de ani și utilizați la modernizarea școlii. În 1964 trebuiau scoși, dar ia-i de unde nu-s...

„Pentru noi — spun săliștenii — Șaguna este un corifeu al nostru”.

În 1903 a început construirea localului actual cu celebra sală festivă, după planurile unui arhitect austriac. În 1905 a fost gata și este func-

ționabilă. În funcționează de 100 de ani, cea din Săliște funcționează din 1616 în continuu. E și aceasta o performanță a Săliștei.

... Mai nou Școala din Săliște poartă numele lui Ioan Lupaș, marele nostru istoric. De ce tocmai Ioan Lupaș? I-am rugat să ne explice pe prof. Ursan. „Pentru că Ioan Lupaș, istoric și academician, fiu al comunei, într-o vreme și protopop de Săliște, a luptat pentru crearea învățămîntului secundar în localitate. Așa de pildă, în 21 mai 1924, I. Lupaș fiind membru în Adunarea Deputaților, a ținut o cuvîntare despre Săliște, sălișteni și dragostea lor de carte. Drept urmare toți deputații și-au acordat diurna pe o zi pentru construirea localului liceului. Același lucru l-a făcut în aceeași zi, Miron Cristea în Senat și senatorii și-au cedat și ei diurna pe o zi pentru construirea localului de sus al liceului. Acolo a existat cea mai veche biserică din Săliște. Pe terenul acesteia a început construcția în 1926 și s-a terminat după circa 10 ani, cînd a devenit liceu comercial.”

Fiind protopop de Săliște, I. Lupaș a făcut apel la toți preoții din Mărginime să contribuie cu bani și materiale.

Dar, dincolo de toate acestea, Ioan Lupaș rămîne unul dintre marii noștri istorici, „care nu s-a sfîșit să spună adevărul despre neamul nostru românesc”.

Alegerea patronului spiritual al liceului — ne-a mărturisit prof. Ursan — n-a fost tocmai ușoară. În aceste condiții n-ar fi de mirare, n-ar fi rău ca, prin reorganizare, viitoarea școală generală din Săliște să poarte numele lui Onisifor Ghiu, alt fiu al localității, mare pedagog, care a luptat mult pentru învățămîntul românesc. Ar fi un act de dreptate. „Pedagogia are loc și la noi în școală, mai ales acum, în noile condiții”.

... Încă de la începutul secolului la Săliște a funcționat o școală de ucenici. Copiii din zonă veneau să învețe la cîte un meseriaș; dimineața... furau meseria, după-amiaza buchiseau cartea (la școală). Există și acum meșteri în Săliște care au absolvit școala de ucenici. De notat că alături de aceștia la sfîrșit de an primeau note chiar și meșterii instructori. „Cota” lor depindea de numărul de ucenici aveau și de felul în care reușeau să-i instruiască și să-i formeze ca oameni (ucenicii locuiau în gazdă la meș-

terii). Ceea ce se încearcă acum să se facă cu școlile de ucenici și complementare a existat la Săliște de un secol și încă cu bune rezultate!

Dar, la Săliște au existat mai multe școli: de băieți, gimnaziul, școala inferioară comercială, școala de comerț, de menaj și de ucenici. În total 6! Directorul „școalelor” timp de 35 de ani, pînă în 1940, a fost Dumitru Lăpădat care — lucru mai puțin cunoscut — a fost prieten cu George Coșbuc. A rămas memorabilă seara în care Coșbuc, venind de la Sibiu, a citit la „Casina Intelectualilor”, pentru prima oară în public, Nunta Zamfirei!

Casina intelectualilor își avea sediul la parterul clădirii părintești a acad. Axente Banciu respectiv, actualmente, a casei strămoșești a acad. Mircea Banciu...

... Seta de carte a săliștenilor, precum și calitatea învățămîntului practicat la Săliște sînt notorii. Se știe că Săliștea a dat țării 7 academicieni, fiind localitatea cu cel mai mare număr de academicieni pe cap de locuitor. Ei bine, cu ocazia festivităților de anul trecut, dl. Liviu Constantinescu, reprezentantul Academiei, vorbea de încă doi academicieni sălișteni: Mircea Banciu (chimist) și Mircea Săndulescu. Deocamdată nu deținem alte date privind biografia celor doi, dar dacă le aflăm vom reveni.

Anul acesta se împlinesc 33 de ani de la absolvirea primei promoții a liceului teoretic de 10 ani, după model rusesc. Liceul are a-



Patronii liceului din Săliște

cum în jur de 700 de elevi și circa 36 cadre didactice. Marea majoritate a profesorilor sînt foști absolvenți ai liceului. Ex. soții Mariana și Titu Vonica, soții Hașegan, d-na Hanzu (soția actualului primar și el absolvent al liceului), d-na Marioara Popa, dl. Viorel Păiș etc. Profilul actual este de matematică-fizică, dar părinții elevilor ar dori o școală mai „practică”

Mare interes pentru informatică. În școală a fost adus un calculator, iar pînă la sfîrșitul anului se speră să mai sosească alte 10. Inspectoratul școlar județean manifestă multă înțelegere pentru școala sălișteană

Copiii participă în număr mare la olimpiade. De ce n-ar da Săliștea și un academician matematician sau informatician? Cei 3 preoți ai Săliștei — protopop Romulus Roșca, pr. Ioan Ciocan și pr. Nicolae Bădilă — își aduc o remarcabilă contribuție la educarea moral-religioasă a elevilor. Aceștia răspund cu o prezență de 100 la sută la orele de religie, duminica se duc la biserică. Din 1990 au fost reluate serbările hramului școlii. Școala poartă hramul împăraților Constantin și Elena.

După aproape o jumătate de secol, în sala de festivități au răsunat din nou acordurile colindelor religioase. Părinții au plecat cu lacrimi în ochi. Există proiectul amplasării bustului academicianului I. Lupaș în holul clădirii „de sus”. Tot acolo se caută spațiu pentru o nouă sală de gimnastică, al cărei proiect s-a oferit să-l facă o fostă absolventă. Sala festivă a fost restaurată de dl. Fota din Sibiu, pe banii alocați de Inspectoratul de învățămînt, sală care a fost zugrăvită în 1923. În prezent liceul dispune de 2 localuri cu 21 săli de clasă, laboratoare și tot ce este necesar desfășurării unui învățămînt de calitate. „Casina intelectualilor” ar putea fi reînființată.

Pagină realizată de:

Ion SORESCU,  
Ioan VIDRIGHIN,  
Foto: Andrei BUTA

Săliște, despre Dumitru Gramatik pentru serviciul lui la biserică (adaus cu altă mînă).

În anul 1616, la 13 decembrie s-a prezentat în fața noastră judele din Săliște, Poligrad, împreună cu cetățenii lui, Ionos Verde și Opre Potruz, de asemenea Stroye (Kupurt), Dan Dumnayru, pe de o parte și pe cealaltă parte Domitre Pope Gramatik aici la Săliște, și au arătat, că s-ar fi produs o nemulțumire și ceartă în comună, din cauza amintitului Domitre Pope, pe care, cu toate că ar fi Gramatik și slujitorul lor la biserică (Kirchendiener), și ar fi vrut să-l trimită împreună cu ceilalți soldați (Söldneren) la armată (Herfarth). Ca urmare s-ar mai fi gîndit și după ce s-au sfătuit mai bine, s-a hotărît unanim de către întreaga comună ca de acum înainte nici numitul Domitre Pope, cît timp va fi slujitorul lor la biserică, nici alții care l-ar urma la funcție, să nu fie forțați de a pleca în armată. Aceasta au dat să se consenmeze în acest protocol al scaunului spre amintire verșnică, în numele întregii comune și jură să respecte aceasta în mod ferm și neabătut.

Întocmit în scaunul Săliște anu și ziua de mai sus în prezența juzilor ordinari Joamis Francisci și Kathanaclis Sarton.



Plafonul sălii festive a liceului

## S. Dacia Apold S.A. (fostul I.A.S.)

din Apoldu de Sus,

CONTRACTEAZĂ lucrări la cultura viței de vie, pentru anul 1992, cu o retribuire în cota procentuală din producția realizată.

Pentru relații suplimentare cei interesați se vor adresa șefilor de ferme nr. 3 și 4 Apoldu de Sus, Ferma 6 Dobirca și Ferma 2 Amnaș.  
(382)

## Societatea comercială CIBINUL S.A.

(fost OJT)

cu sediul în Hotel Bulevard, angajează:

– jurist în cadrul Oficiului juridic

Cerințe:

– studii superioare de drept  
– cunoștințe profesionale profunde, în special în legislația muncii și contracte economice.

Relații la telefon 1 40 63 sau 1 21 40, int. 401.  
(384)

## Liceul Gheorghe Lazăr SIBIU

ORGANIZEAZĂ licitație publică în data de 19 martie 1992, ora 10, pentru vânzarea de utilaje și scule din lichidarea atelierelor școlare precum și televizoare alb-negru pentru piese de schimb.

Informații suplimentare la telefon 3 15 81 – birou contabilitate.  
(411)

## Societatea Comercială COMTRAM S.A.

cu sediul în Sibiu,

ANGAJEAZĂ de urgență:

● **conducători auto**, cu gradele C și E pentru Sibiu și Agnita.

De asemenea, prestează lucrări agricole cu tractorul.

Informații telefon 3 33 05; 3 05 88. (409)



VĂ INVITĂ la o excursie agreabilă și confortabilă pe ruta: Sibiu – Varna – Istanbul.

Plecarea săptăminal – vinerea.

Informații și înscrieri la sediul Agenției – Hotel Bulevard, camera 117 sau la telefoanele 1 21 40, 4 48 04, 1 62 08. (350)

## FEDERALCOOP Sibiu

cu sediul în B-dul Victoriei nr. 38,

EXECUTĂ prin atelierul din Șelimbăr:

– confecții metalice, grilaje, porți etc.  
– flanșe plate pentru instalații până la diam. 450 mm

– prelucrări prin așchiere (strung + freză)

Informații la Biroul producție, telefon 1 53 06, 1 17 02, int. 20 sau 28. (354)

## CINE APARE ÎN ACEASTĂ PAGINĂ, EXISTĂ!

### COMERCIALIZEAZĂ

en gros și en detaille prin magazinele sale (P-ța Mare nr. 16, „Margareta” – Valea Aurie Sibiu, „Menaj” și „Foto-Sport-Muzică” – cartier Vitrometan-Mediaș) o largă gamă de produse cuprinzând:

- aparatură electronică
- aparatură electro – casnică
- aparatură menaj
- papetărie
- cosmetice
- tehnico – sanitare
- chimice și de uz gospodăresc.

NE PUTEȚI CONTACTA LA  
tel. 1 77 35, fax: 3 60 51, telex: 6 9321,  
adresa: P-ța Mare nr. 16

SA **metasib**

UN NUME  
ÎN CONSTELAȚIA  
BUSINESSES-ului  
DIN SIBIU

METASIB S.A.

## CINE APARE ÎN ACEASTĂ PAGINĂ, EXISTĂ!

p  
Viner  
10,0  
Metec  
darul  
artisti  
bleste  
1990),  
net U  
de m  
tualit  
Mond  
Medic  
15,10  
Rossir  
unive  
Limbe  
Muzic  
16,45  
to. 16  
17,00  
limba  
Pro p  
cranu  
parlar  
Desen  
„Alice  
nilor”  
lităti.  
20,45  
„Fami  
(5). 2  
22,30  
munte  
dor...  
lară.  
tăti.  
Top  
mand  
gram.  
Simt  
9,00  
neața  
tăti. 1  
riți-vă  
11,10  
Viața  
Ora c  
7x7.  
tăti.  
Tele-c  
BAL:  
Argeș  
19-a.  
bat?  
17,30  
18,00  
sini.  
munt  
mos!  
gite).  
clope  
tualit  
artist  
ne v  
(Angl  
Săptă  
22,40  
22,55  
„Eu  
1966).  
12, S  
miere  
cotec  
Crow  
mand  
gram.  
Dumi  
8,30  
neața  
simo.  
rial p  
rabel  
Actua  
11,00  
mină.  
tului.  
cîntec  
șan.  
tăti.  
flas.  
gazin.  
și im  
Conve  
nică.  
rial:  
20,00  
20,35  
„Stav  
1974).  
șlagăr  
tualit  
nica  
Maest  
mand

## Apel

Avind în vedere deficitul de locuințe la nivelul municipiului, care generează probleme sociale deosebit de grave, Primăria municipiului Sibiu face apel la regiile autonome și societățile comerciale deținătoare de imobile cu locuințe de serviciu să nu mai procedeze la evacuarea actualilor locatari, chiar dacă rapoartele de muncă dintre aceștia și unitățile respective au suferit modificări.

În cazurile în care vor continua asemenea evacuări, Primăria municipiului Sibiu va exercita prerogativele prevăzute de art. 4, alin. 2 din Decizia nr. 197/1990 a fostei Primării a Județului Sibiu și va proceda la reducerea numărului de apartamente dintre cele disponibilizate în cursul anului și urmează a fi repartizate către aceste societăți comerciale și regii autonome, corespunzător cu numărul de apartamente eliberate prin evacuări. Aceste apartamente vor fi redistribuite altor unități sau familii (inclusiv celor evacuate din locuințele de serviciu).

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SIBIU (416)

## În atenția oamenilor de afaceri din județul Sibiu

În zilele de 13 și 14 martie 1992, oameni de afaceri din Danemarca organizează în „Salonul ALB” din cadrul restaurantului Împăratul Romanilor, o expoziție de mărfuri alimentare și nealimentare. Expoziția va fi deschisă între orele 10-18.

Cu această ocazie se pot perfecta contracte economice.

Informații suplimentare la firma S.C. „Ioan și Dan” SRL, din Sibiu, str. Rusciorului nr. 48, zilnic între orele 7-15. Telefon 1 41 87.

- 406 -

## Direcția generală a finanțelor publice a județului Sibiu

ORGANIZEAZĂ CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

● șef serviciu impozite și taxe la Administrația financiară a municipiului Mediaș;

Condiții: studii economice superioare și 5 ani vechime în funcții economice.

● 2 posturi inspectori de specialitate la Circumscripția fiscală a orașului Avrig.

Condiții: studii medii economice sau studii medii de cultură generală și 3 ani vechime în funcții economice.

Cererile se depun la sediul unității din Sibiu, B-dul Victoriei nr. 1-3, până la data de 20 martie a.c.

- 391 -

## Societatea comercială „SUN RISE” S. R. L.

VINDE en-gross următoarele mărfuri: whisky, alune, cafea, dulciuri, țigări.

Relații - Piața Griviței nr. 8, telefon 3 64 27 sau Sos. Alba Iulia nr. 37, telefon

## FIRMA PORTO

TRANSPORTĂ persoane în Germania cu microbuze Mercedes în datele de: 14 martie, 4 și 24 aprilie.

Relații suplimentare la telefon 1 64 65, între orele 8-13 și 16-20 sau la sediul firmei din str. Dealului nr. 40.

(389)

## Societatea Comercială Piscicola Sibiu S.A.

PUNE la dispoziție amatorilor de pescuit sportiv în anul 1992, următoarele bazine:

1. Ferma Brădeni - Bazin 2 Netuș - 1 000 lei/zi/persoană.

2. Ferma Riura - laz 1 și 2 Ocna Sibiului - 1 000 lei/zi/persoană.

3. Ferma Săcel - laz 1, 2, 3 și 6 Săcel - 1 000 lei/zi/persoană - 10 000 lei/an/persoană, abonament.

Relații - telefon 3 34 00, 3 14 33 - sediul fermelor. (368)

## S.C. PIM S.A. Sibiu

cu sediul în Piața Cibin, nr. 4-5,

ANUNȚĂ deschiderea magazinului de prezentare și desfacere a produselor proprii cu începere din data de 12.03. 1992. (405)

## Societatea Comercială Hapomex S.A. Slimnic

VINDE:  
● siloz porumb, preț negociabil

Informații telefon 1 24 49. (393)

## Anunț

Toți deținătorii de terenuri agricole de pe raza satului Țichindeal sint rugați să se prezinte pe data de 15 martie 1992, ora 9, la căminul cultural din satul Țichindeal, pentru a stabili loturile personale și alte probleme în legătură cu asociația.

Ing. Răz. Vasile (386)

## Societatea comercială COMPA S.A. SIBIU

(fostă I.P.A.)

PRIN atelierul STRUNGURI AUTOMATE execută, la cerere, repere ce se pretează pe strunguri automate MONOAX TIP SARO 42; SARO 60; AD-16; AT-40; 1 PI-16 (1 II - 16) eventual operații ulterioare (rectificări, frezări etc.).

Relații: str. Henri Coandă nr. 8 sau telefon 3 14 10, int. 604. (395)

## S.C. HABITAS S.R.L.

Str. Podului nr. 36 (Gușterița), tel. 3 50 15,

VINDE prin magazinul propriu:

- plăci acoperiș PVC
- perete mic (rabit) PVC
- folie solar lățime 4 m
- bidoane PVC - 5 l
- canistre PVC - 5 l
- capace WC
- țevi instalații apă Ø 32, Ø 40, Ø 110
- tub PVC instalații electrice
- saci PVC mari
- sîrmă ghimpată

Prin consignație vinde articole de îmbrăcăminte, încălțăminte, cauciucuri diferite.

Execută prin atelierul de tâmplărie - la comandă, binale și mic mobilier.

Prin atelierul de tinichigerie execută jgheaburi zincate și alte obiecte din tablă. (410)

## Romsilva R.A. - Filiala Teritorială Sibiu

FACE APEL la toți cetățenii județului, în special la tineret, de a contribui la ocrotirea și paza „aurului verde” în cadrul acțiunii „Luna pădurii”, ce se desfășoară în perioada 15 martie - 15 aprilie, prin participarea la unele lucrări de îngrijire și cultura pădurilor, împăduriri, precum și prin respectarea unor norme de prevenire și stingere a incendiilor de pădure, ca:

- accesul turiștilor în pădure se va face numai pe traseele marcate, drumurile forestiere fiind închise circulației publice;

- fumatul și focul în pădure este interzis;  
- arderea ierburilor uscate și a resturilor lemnoase de pe terenurile învecinate cu pădurea este interzisă la o distanță mai mică de 300 m de liziera pădurii;

- agenții economici, precum și celelalte unități ce își desfășoară activitatea în interiorul fondului forestier sau în imediata apropiere a acestuia, sint obligate conform legii a lua propriile măsuri de prevenire și stingere a incendiilor de pădure;

- obligația legală a tuturor cetățenilor de a contribui la stingerea oricărui început de incendii de pădure și anunțarea imediată a organelor silvice, a organelor de pompieri și de poliție.

CONDUCEREA FILIALEI (415)

## Societatea Comercială „Ioan și Dan” SRL

VINDE frigidere și congelatoare. Informații la telefon 1 41 87 sau la sediul firmei, str. Rusciorului 48. (404)

## S. C. Transauto „TIRNAVA MARE” S.A. Mediaș

ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ, prin concurs:

– contabil șef

Condiții:

– studii superioare economice

– vechime în domeniu minim 5 (cinci) ani

Concursul va avea loc în data de 2 aprilie 1992.

Informații suplimentare și relații la sediul Societății – biroul PIRA, telefon 924/1 20 13. (370)

## Anunț

Incepând cu data de 12 martie 1992, unitățile Băncii Comerciale Române S.A. pun în vânzare, prin ghișeele sucursalelor și filialelor, certificate de depozit din emisiunea „Martie 1992” cu valoare nominală de 25 000 lei; 50 000 lei și 100 000 lei, cu parolă.

Certificatele de depozit reprezintă titluri de credit pe termen, emise de B.C.R.-S.A., care atestă depunerea unei anumite sume de bani de către o persoană fizică sau juridică la bancă, pe baza cărora suma poate fi încasată la scadență.

Durata depozitului pentru care banca acordă dobînda înscrisă pe certificat, de 30% este cea cuprinsă între data eliberării și scadența răscumpărării, respectiv un an.

Banca Comercială Română S.A. recunoaște orice posesor al acestor hirtii de valoare care se prezintă la ghișeele băncii pentru răscumpărarea lor la împlinirea scadenței și cunoaște parola.

Banca Comercială Română S.A. asigură confidențialitatea certificatelor de depozit.

Certificatul de depozit nu poate constitui garanție pentru creditele și scrisorile de garanție bancară solicitate de la Banca Comercială Română S.A.

Veniturile din dobinzile încasate de cumpărătorii certificatelor de depozit sînt scutite de taxe și impozite către bugetul statului.

În cazul pierderii sau distrugerii, certificatul de depozit nu se înlocuiește.

Falsificarea acestor hirtii de valoare se pedepsește conform legilor în vigoare.

Cumpărarea certificatelor de depozit se poate face la sediul sucursalei județene Sibiu a B.C.R. SA din str. Mitropoliei nr. 16, precum și la sediul filialelor din Mediaș și Agnita. (413)

## S.C. COMAT SIBIU S.A. (B.J.A.T.M.)

VINDE următoarele materiale:

- plasă de gard
- covor PVC pe suport textil
- carton asfaltat
- pinză bitumată
- plăci ondulate fibră de sticlă
- vată minerală tip saltea
- geam tras
- plăci azbociment
- folie pe solarii
- anvelope import 155X13
- pungii hirtie 1/1
- carton prespan
- anvelope bicicletă
- țevă PVC

Relații suplimentare la telefon 1 35 64, 1 69 86 – int.171, la dl. Banciu Ioan. (414)

## Societatea Comercială Agromixtă Dealul Ocnei

(fost I.A.S. Dealul Ocnei)

INVITĂ acționarii din com. Șura Mare, care au de primit pămînt (5000 m.p.), marți, 17.03. 1992, ora 9, la fosta Fabrică de cărămidă. Anunță scoaterea la licitație a următoarelor mijloace fixe:

– tractoare diferite 7 buc.; motor SAVIEM 1 buc.; SUP 29; SPC 6; GD 3.2; cadru GD – 3,2; platformă PM – 2; cadru CPU – 4,2; combinator CPGS; cadru SPC – 6; plug P – 3 V; presă PPF; combină CSU; mașină scos cartofi; remorcă monoax 5,5 tone; cadru grăpă fixă; cazan încălzire centrală AIAX – 5 buc.; cabină U-650; RCU; cai; betonieră 100 l; bloc 4 apartamente – sat Nou, com. Roșia.

Taxă de înscriere la licitație 300 lei.

Doritorii vor achita 10% din prețul de strigare.

Licitatia va avea loc în data de vineri, 20 martie 1992, ora 10.

Relații suplimentare la telefon 924/1 31 44. (418)

În data de 24.03. 1992 la:

## Societatea comercială „Relee” S.A. Mediaș

SE SCOT la CONCURS posturi de conducere.

Informații suplimentare la biroul P.I.S. – telefon 1 59 01, interior 174. (373)

## IZOCON –SA– Brașov vă propune:

Primăvara bate la ușă.

Doriți să aveți hale, ateliere, birouri, spații comerciale, săli de spectacol etc. perfect izolate termic, hidrofug, fonic, frigorific, apelați la firma noastră pentru executarea unor astfel de lucrări.

În plus firma noastră execută în condiții de înaltă calitate:

- Protecții anticorozive, placaje, mase de șpaclu, vopsitorii de orice fel de beton sau metal;
- Faianțări, pardoseli decorative;
- Pavaje artistice cu dale colorate;
- Închideri de pereți și acoperișuri cu ROMPAM, hale noi sau completări;
- Etanșări de recipienți din beton inclusiv consolidări de betoane;
- Îmbunătățirea confortului termic al clădirilor prin reducerea suprafețelor vitrate cu dublări geamuri inclusiv armate și panouri termoizolate.

Termenele de execuție impuse prin contract de beneficiari sînt strict respectate.

Tradiția de peste 25 ani a firmei asigură garanția noastră.

Vă așteptăm.

Informații la sediul Societății din Brașov, str. Zizinului nr. 78 B, telefon 2 69 33, telex 6 12 16, Fax 921/5 04 62 sau la filiala noastră din Sibiu, telefon 924/3 08 66. (378)

## Mica publicitate

### PIERDERI

- Pierdut contract vânzare-cumpărare apartament pe numele Stanciu Domnița. Îl declar nul. (4434)
- Pierdut contract închiriere pe numele Florea Cornel din Avrig, bl. E, ap. 9. Îl declar nul. (4466)
- Pierdut autorizație zidar pe numele Covaciu Nicolae – Săliște 929, eliberată în baza Decretului 54/1990. O declar nulă. (4506)
- Pierdut foaie parcurs nr. 2791/30.01.1992, emisă de Autobaza S.C. Scandia Sibiu. O declar nulă. (4552)
- Pierdut în data de 10 martie 1992, ora 12.30, în incinta Ofițerului stării civile Sibiu o poșetă maro (plie) ornamentată pe capac, în colțuri cu metal galben. Relații telefon 2 38 01. Găsitorelui recompensă. (4565)
- Pierdut legătură chei în zona Piața Cibin. Găsitorelui se oferă recompensă. Adresați Agenția Loto de lângă Piața Cibin. (4568)
- Pierdut permis de conducere pe numele Radu I. Vasile. Găsitorelui este rugat să sune la telefon 3 34 17. Oferă recompensă. (4589)
- Pierdut contract de închiriere nr. 231/6.XI.1989, pe numele Lungu Adrian. Îl declar nul. (4591)
- Pierdut contract închiriere pe numele Băliș Pătru, Piața Nouă, bloc D, ap. 10, Cisnădie. Îl declar nul. (4584)
- Pierdut avize expediere cu regim special eliberate de S.C. COMAT S.A. Sibiu cu nr. 51206, 49613, 49673, 49250, 49404, 50082, 49998, conținând: obiecte sanitare din fontă și tub PVC pe numele Preidit Artur. Le declar nule. (4550)
- Pierdut legitimație de călătorie pe numele Cuițar Marius-Ionuț, și Cuițar Claudiu-Ilie. Le declarăm nule. (4648)
- Pierdut legitimație veterinar de război pe numele Băsan Ioan – Ighiușu Vechi 100. O declar nulă. (4528)
- Pierdut contract de închiriere pe numele Rădulescu Ludmila. Îl declar nul. (4544)

### VINZARI-CUMPARARI

- Vind video Panasonic, garanție, televizor Elcrom, schemă, convenabil. Telefon 4 50 40. (4301)
- Vind blitz electronic, două diafragme automate, nou. Telefon 2 19 74. (4264)
- Vind televizor color diagonală 67, 55 000 lei. Telefon 3 98 31. (4255)
- Vind televizor color (55 000), VW transport marfă și persoane. Telefon 4 62 28. (4255)
- Vind televizor color diagonală 67 cm, preț 55 000 lei. Telefon 5 92 56. (4254)
- Vind moară de ciocane. Telefon 3 23 90, orele 6–7 și 18–21. (4239)
- Vind Dacia 1300 din 1974. Telefon 3 28 19, după ora 16. (4238)
- Vind mobilă sculptată nouă, str. Gutuilor nr. 27. (4144)
- Vind autoturism marca Datsun Chery – an fabricație 1981, stare foarte bună, motor nou, fără consum ulei, inseris în circulație, cauciucuri noi, consum benzină 5,5 l/100 km, preț 480 000 lei – negociabil. Informații telefon 925/1 05 29. (4143)
- Vind televizor color (55 000 lei). Telefon 2 12 95, după ora 18. (4203)
- Vind Olteit Club – prima serie 30 000 km. Telefon 7 27 86. (4431)
- Vind dinari – localitatea Tâlmăciu, str. Pieții nr. 13, Târnăve Ion. (4437)
- Vind urgent televizor color „Elcrom”, perfectă stare. Telefon 3 17 13. Sibiu (4438)
- Vind mobilă dormitor și 40 tone gunoi, str. Zăvoi 71, Turnișor. Ivan. (4443)
- Vind casă Blăjeș, str. T. Vladimirescu 85 (central), telefon 2 97 75, Sibiu. (4445)

# Mica publicitate

(Urmare din pag. a VI-a)

- Vind Olcit Club 11 R — 23 000 km, piese de schimb. Telefon 1 19 40. (4439)
- Vind otavă și fin. Telefon 2 97 75. (4495)
- Vindem și executăm monumente funerare, scriem în stil gotic și bizantin — fostul Atelier Beer — str. Topirceanu 53, zilnic 9—14. (4444)
- Vind mobilă furnir nuc cu recamier și toaletă. Telefon 2 16 10. (4444)
- Vind televizor alb-negru, preț convenabil. Telefon 4 62 45. (4457)
- Cumpăr patefon sau gramofon. Ofer maxim 5 000 lei. Telefon 955/4 81 43, orele 18—20. (4454)
- Cumpăr motor Mercedes Diesel model 200—220, an fabricație '70—'76. Telefon 5 06 77, 5 06 34. (4451)
- Cumpăr schemă video-recorder Orion; cumpăr greșie. Telefon 1 12 21, Sibiu. (4446)
- Vind urgent următoarele aparate profesionale: orgă CASIO CT-380, stare perfectă, amplificatoare instrument: EXTRABREIT — 40 W; T — POWER — 35 W; M-100 — 100 W; magnetofon SATURN (garanție); boxe (2 buc.) RFT de 25 W (noi). Telefon 924/2 45 50, după ora 20, zilnic. (4487)
- Vind televizor alb-negru „Sirius” nou, în garanție. Telefon 3 50 67. (4491)
- Vind mobilier bar și umbrele, scaune, mese pentru terasă, sobă electrică de gătit, 2 paturi cu saltea relaxa. Telefon 2 73 21. (4488)
- Vind ladă frigorifică AEG 380 litri și telecolor GRUNDIG cu telecomandă. Informații Sabău Ioan, str. Praga nr. 5, orele 15—17, zilnic. (4501)
- Vind televizor nou „Diamant” alb-negru, diagonală mare. Telefon 3 51 86. (4503)
- Vind casă în Sibiu, str. Frezorilor 20, telefon 3 82 05 (în valută), familia Schneider. (4496)
- Cumpăr urgent mărci germane. Telefon 8 25 74. (4497)
- Vind casă cu grădină mare; vind unelte agricole; vind butelie aragaz, str. D. D. Roșca nr. 42, Turnișor, județul Sibiu. (4499)
- Vind Dacia 1300 — perfectă stare de funcționare — piese de schimb. Sibiu — Turnișor, str. G. Topirceanu nr. 63. (4500)
- Vind junkers german pe gaz și cadă baie — albă, de 1,5 m. Telefon 2 73 85. (4463)
- Vind antenă parabolică cu telecomandă, sigilată. Telefon 4 52 08, Sibiu. (4486)
- Vind 40 oi țigăi cu miei, Părău Ioan — Agnita, telefon 1 10 28. (4467)
- Vind înscriere ARO 244 Diesel ridicabil sau schimb cu autoturism puțin rulat. Telefon 4 36 15. (4461)
- Vind congelator 120 litri. Telefon 8 89 08, orele 18—22, Sibiu. (4468)
- Vind frigider Arctic mijlociu, stare foarte bună. Informații telefon 925/5 60 18, după ora 17. (4469)
- Vind Moskvici 1500 — stare de funcționare, Cindea Maria — Gura Riului nr. 532, telefon 319 B, fam. Pampu. (4473)
- Vind xerox — Toshiba și frigider german. Telefon 2 21 51. (4475)
- Vind VW Rabbit, an fabricație 1981, consum 5 l/100 km, înmatriculat, stare excelentă, preț 3 200 DM. Telefon 4 88 90. (4477)
- Vind televizor color „Samsung” nou și sobă „Gulin”. Telefon 3 84 31. (4478)
- Vind frigider, congelator și mașină de spălat „Alba lux” 12. Preț convenabil; vind motoretă Mobra — stare bună cu piese de schimb. Telefon 3 59 86. (4476)
- Vind mașină de spălat automată, sigilată, preț 85 000 lei și 2 100 cărămizi — 67 lei/buc. Telefon 4 31 12. (4479)
- Vind piese pentru Opel Ascona. Telefon 7 26 30, Sibiu. (4483)
- Vind tractor nou — U-651. Telefon 1 18 34. (4507)
- Vind chiuvetă inox import. Telefon 3 58 18, orele 17—22. (4510)
- Vind chiuvetă inox import. Telefon 8 11 17, orele 17—22. (4511)
- Vind 2 televizoare color „Philips” și „Grundig” diagonală 67, str. Țiglarilor, bl. C 2, ap. 21. (4515)
- Vind urgent, la preț convenabil, televizor color, video-recorder DEC, Lada 1200 și Talbot transporter. Telefon 1 67 20. (4512)
- Vind autocamion TV, motor Brașov, stare perfectă 6 500 DM și VW 1200. Telefon 1 33 29, după ora 16. (4518)
- Vind televizor color „Dinasty” în garanție, acumulator auto 12 V/70 A, trusă scule auto. Telefon 7 10 14, după ora 16. (4518)
- Vind BLEOMYCINUM și LYOVAC-COSMEGEN injecții. Șura Mică, str. Viilor 277, Lupu. (4551)
- Vind disc compact nou și loc casă în Gușterița, str. Bradului, la periferie 1 900 m.p. Telefon 2 06 91. (4557)
- Vind fin și otavă în Porumbacu de Jos. Telefon 2 09 40, 3 09 27. (4559)
- Vind tractor U-445, plug P.3 cu 3 brăzdare, comuna Sadu, nr. 770, telefon 263. (4560)
- Vind televizor alb-negru „Diamant 152”. Telefon 2 91 92, după ora 16. (4561)
- Vind casă, str. Podragu, nr. 37, telefon 3 91 39, Sibiu. (4564)
- Vind mașină de cusut germană „Veritas” fabricație 1985 — preț lei sau valută (simbăta 14). Telefon 4 19 23. (4566)
- Vind autoturism Opel Kadett 1,3 — anul 1981. Telefon 8 20 55. (4570)
- Vind televizor color INTERFUNK — diagonală 67 cm — 325 DM — negociabil. Vizibil, zilnic, după ora 17, telefon 3 50 63. (4571)
- Vind cărucior sport nou, rabatabil, import. Telefon 1 77 26, Sibiu. (4578)
- Vind piese Mercedes, capotă față-spate, uși, bare, stopuri, cutie de viteze, diferențial, parbriz spate — an fabricație 1974. Telefon 8 86 53. (4585)
- Vind lustre cu 8 abajururi pentru sufragerie. Telefon 2 02 07. (4587)
- Vind Dacia 1310 (1985), Dacia 1300 (1977) și Lada 1500 (1979), str. Alba Iulia nr. 17. (4588)
- Vind mobilă diferită, lustre, diverse obiecte casnice, televizor color, ladă frigorifică 280 litri, griu și porumb, moară măcinat, aur foită pentru scris pe cruci, teasc, navețe de bere și suc, draperii, dușă de 2 persoane. Telefon 3 16 08. (4619)
- Vind tractor U-650 cu remorcă în stare bună de funcționare. Telefon 3 36 42, după ora 17, sau duminică, 15 martie în târgul de mașini. (4607)
- Vind casetofon, cover persan, lanț de aur și brățară. Telefon 2 65 84. (4608)
- Vind televizor alb-negru (pe lămpi) stare foarte bună — 10 000 lei. Informații telefon 7 24 61. (4616)
- Vind urgent televizor color NESCO nou și combină ROYAL, preț convenabil. Telefon 4 61 56. (4614)
- Vind 25 piei de nutrie culoarea bej, argășite. Telefon 3 28 48. (4590)
- Vind dublu radio-casetofon și combină muzicală cu telecomandă — noi, la preț avantajos. Telefon 2 88 87. (4593)
- Vind Dacia 1310 — preț negociabil. Telefon 3 48 31, orele 16—21. (4595)
- Vind urgent televizor color SHARP sigilat, diagonală 54 cm, garanție 12 luni. Telefon 3 80 24. (4596)
- Vind urgent Dacia 1300 — preț negociabil, com. Săliște, str. București nr. 947, Telefon 382. (4605)
- Cumpăr piese motor Fiat 1500, Rășinari, telefon 5 70 10. (4509)
- Vind computer COBRA. Telefon 2 87 78, după ora 20. (4573)
- Vind porc de 160 kg și slănină. Telefon 3 07 14. (4574)
- Vind 800 kg fin, sat Dobirca 329. Informații telefon 1 70 59. (4577)
- Vind 110 oi țigăi, și 20 berbeci. Berghian Ioan, str. Cetății nr. 96, Cetatea de Baltă. (4622)
- Vind autoturism FORD SIERRA roșu, în stare bună. Telefon 924/8 27 00, Sibiu. (4576)
- Vind două vaci cu lapte, str. Praga nr. 47, după ora 16. (4549)
- Vind rulotă italiană — foarte spațioasă, Talbot pe motorină — consum 5% — din 1984, microbus VW de persoane și marfă, 1980. Telefon 3 16 08. (4619)
- Vind Dacia 1310 fabricație 1988, stare excepțională. Telefon 1 62 86, după ora 16. (4611)
- Cumpăr aripă și far partea dreaptă Opel Manta. Telefon 3 17 92. (4611)
- Cumpăr piese motor Opel Kadett Diesel — an de fabricație 1981, distribuție pe curea, set biele. Fam. Dumitru, telefon 8 84 23. (4612)
- Cumpăr cărucior handica-pași, cu minere. Telefon 3 97 82. (4617)
- Cumpăr grădină în jurul localităților Rășinari, Gîsnădioara, Sadu. Telefon 4 55 40. (4556)
- Cumpăr mobilă „Biedermeier” — ofer valută. Telefon 924/1 34 92. (4602)
- Cumpăr Cobra pentru piese de schimb chiar și în stare de funcționare. Vind Mercedes 1972 în stare de funcționare. Telefon 8 28 54. (4586)
- Vind frigider „Arctic” 240 litri — stare excelentă. Telefon 4 81 26, Sibiu. (4623)
- Vind video recorder GOLDSTAR. Telefon 924/3 17 42. (4626)
- Vind două locuri de veci la poarta 2 Cimitir, Sibiu. Rășinari nr. 235. (4629)
- Vind VW microbus cu cirlig pentru remorcă. Telefon 1 17 78. (4631)
- Vind Dacia 1310 nouă, Dacia 1100, stare bună. Trabant 601, stare perfectă. Telefon 8 28 59. (4633)
- Vind apartament 3 camere, etaj II, confort I, Hipodrom IV — pe valută. Telefon 3 49 64, după ora 16. (4634)
- Cumpăr bonuri de benzină. Vind televizor color. Telefon 2 57 49. (4630)
- Cumpăr mărci. Vind bicicletă semicursă RFG. Telefon 8 84 06. (4632)
- Vind griu, lină, fin, vin și rachiu. Telefon 4 99 36. (4635)
- Vind televizor alb-negru „Diamant” integrate, diagonală 67, nou — se adaptează video. Telefon 3 92 38. (4636)
- Vind urgent butelie aragaz. Telefon 924/8 21 98, după ora 19. (4638)
- Vind mobilă dormitor, pian austriac, frigider. Mediaș, str. Andrei Mureșanu nr. 7. Informații 924/2 10 33. (4640)
- Vind mașină imbuteliat suc și sifon și mașină manuală capsat. Telefon 3 27 48. (4645)
- Vind înscriere ARO 244 din 1981 cu ridicare imediată. Telefon 4 98 23, orele 16—21. (4640)
- Vind televizor color cu telecomandă. Telefon 3 31 92. (4648)
- Vind stație voci PEAVEY XR 400 cu boxe și difuzoare bas electro-voice, convenabil, urgent. Telefon 925/5 80 16. (4647)
- Vind televizor color SABA, ladă frigorifică Bosch, mașină cusut electrică R.F.G. Telefon 3 52 18. (4641)
- Vind Dacia 1310 în perfectă stare tehnică, preț convenabil — în lei sau valută. Telefon 4 23 15. (4643)
- Vind procesor matematic Sx 387 16 MH, Harddisk cu controler 40 M pe 16 B. Telefon 1 54 79, seara. (4642)
- Vind Opel Record 1900 cmc. Angajează șoferi taxi. Telefon 4 97 02. (4599)
- Vind etaj și mansardă la eașă în roșu, garaj dublu, pivniță, grădină, zona Calea Dumbrăvii (în valută). Telefon 3 16 51. (4447)
- Vind convenabil video PANASONIC, televizor color SIEMENS, mașină spălat cu storecior, freză portabilă, rindea electrică portabilă, acumulator auto nou 60 A, aparat mărit foto. Cumpăr valută. Telefon 1 30 95. (4269)
- Vind urgent și convenabil Skoda S 100 — stare bună, str. Măgheranului nr. 59. Telefon 3 00 53, zilnic după ora 17. (4273)
- Vind apartament 3 camere, mobilă, frigider, mașină de spălat. Telefon 2 85 10. (3566)
- Vind Mercedes 200 Diesel — an fabricație 1978. Telefon 3 95 04. (4199)
- Vind 70 oi țurcane tinere cu miei, Andrei Dumitru, sat Săueni, comuna Berislăvești, jud. Vâlcea. (4299)

- Vind VW Polo, în stare bună. Telefon 4 30 58, Sibiu. (4521)
- Vind televizor Diamant nou. Telefon 7 24 26. (4524)
- Căutăm casă de cumpărat în Sibiu sau împrejurimi. Vă rugăm trimiteți ofertele dv. cu descrierea casei (de exemplu: anul construirii, suprafața locuibilă, număr de camere, instalații sanitare, încălzire etc.), situarea și prețul la următoarea adresă: ANNE-LIESE GOSSRICH, FRIEDRICH SCHOFER STRASSE 40, W-7050 WAIBLINGEN, BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND GERMANIA. (4530)
- Cumpăr Fibel și far pentru Ford Transit sau numal sticla. Telefon 3 95 04. (4400)

## CERERI DE SERVICIU

- Caut femeie pentru îngrijire copil un an și opt luni. Condiții avantajoase. Relații Cîsnădie, str. Lungă, nr. 106, după ora 18. (4554)

## OFERTE DE SERVICIU

- Confectionez JALUZELE pentru geamuri, rezistente, nu se decolorează. Execuție urgentă. Sibiu, telefon 2 18 72. (4609)

- Caut croitor în piele. Telefon 2 80 41 (după ora 17). (4281)

## SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb proprietate București, bloc — 2 camere, dependințe. Solicit corespunzător în Sibiu. Telefon 3 84 26. (4066)
- Ofer ultracentrală cameră, bucătărie cu posibilități pentru spațiu comercial. Telefon 3 45 58, după ora 18. (4615)

## INCHIRIERI

- Caut să închiriez spațiu comercial. Telefon 2 38 81, Sibiu. (4482)
- Primesc o fată în gazdă. Telefon 3 89 04, după ora 16. (4541)
- Familie fără copii, căutăm apartament sau garsonieră pentru închiriat — nemobilat. Telefon 8 05 33. (4555)

Inchiriem 30 ha finat, cu fînă și înconjurat de pădure. Informații Podoba Augustin, sat. Vopa Mică, nr. 47, jud. Cluj (4558)

- Caut spațiu de producție la persoane particulare sau la stat — chiria în lei, negociabil. Telefon 924/8 24 75, orele 18—20. (4644)

## DIVERSE

- Recunoștință și mulțumiri domnișoarei ADRIANA STOIȚĂ și domnului ing. Fr. KENDEFFY, de la Industria Mică, pentru cinstea și corectitudinea demonstrată. St. Munteanu (4625)
- Transport persoane în Germania — Sibiu — Nürnberg — Stuttgart în data de 21.03.1992. Preț 11 000 lei. Telefon 924/4 86 10, după ora 19. (4562)
- Magazinul SELECT-TRANS SRL, str. Bucegi, nr. 1 A (din Ștefan cel Mare), pune la dispoziția clienților interesante obiecte de vestimentație, încălțăminte, mohair, obiecte din aur deosebite și altele. Program zilnic: 10—19 și simbăta 10—13. (4562)
- Organizez excursie în Polonia în 16.03.1992, ora 20, preț 11 500, pe traseul Ungaria — Cehoslovacia — Polonia (Craiova) — cazare + mic dejun Varșovia și Turcia — Istanbul — Ankara — preț 8 500, în 26.03.1992. Informații telefon 4 74 55 și 2 98 52. (4583)
- Asociația Agricolă „Ludoșana” convoacă pe toți membrii asociației pentru ziua de 15 martie 1992, ora 10, în sala de ședință a Liceului Industrial nr. 3 din Sibiu, str. Movilei, pentru clarificarea unor situații urgente. Comitetul (4610)

(continuare în pag. a VIII-a)

## Mica publicitate

(urmăre din pag. a VII-a)

● Angajăm urgent mecanic auto (electromecanic). Informații telefon 3 38 66, între orele 8-16. (4613)

● Obște crescătorilor de vaci — zona Tâglari, cheamă pe toți deținătorii de vaci — duminică, ora 10, la Școala Generală 23, din Tâglari pentru luarea unor decizii importante. Angajăm păstor pentru perioada de vară, condiții deosebite de avantajoase. Informații telefon 3 90 62 sau 1 46 24. (4618)

● Pensionară — 56 ani, 1,75/70 kg, dorește cunoștință domn vîrstă apropiată. Telefon 934/5 93 17. (MP-5)

● Doamnă serioasă, dorește căsătorie cu domn serios de origine germană în vederea plecării definitive în Germania. Recompensă valută. C.P. 214. (4601)

● Firma REDAL cu sediul în str. Lungă nr. 3, angajează urgent: brutari (bărbați). Retenții suplimentare la 3 63 21. (4637)

● BRAVO S.A. organizează excursii la Istanbul în 18.03.1992, CHINA — Beijing, Shanghai, Thailanda, Bangkok.

Telefon 1 14 95, 2 77 02. (4270)

KONIG REISEN și HEINRICH TRANS efectuează transport de persoane în Germania. Obținem asigurarea medicală din Germania. Telefon 924/1 72 68: 928/7 22 76. (1428 + 3717)

Televizoare japoneze color și alb-negru, video PANASONIC, aparatură video, casete video și audio înregistrate vinde — "IMPERIAL" — Eroilor 14, telefon 4 89 65.

STAR SIB SRL — Magheru 9, vă invită la Istanbul în 14 martie și la Budapesta în 19 martie. Telefon 1 51 03. (4628)

Societatea Comercială BRINDUȘA vinde: frigider 180 l — preț 51 200; televizoare color marcă engleză — 125 000; mașină spălat Automatice — 77 000; aragaz 4 ochiuri — 37 200; Primește comenzi pentru: frigider 240 l; congelatoare 120 l; congelatoare 160 l; combine frigorifice 200 l; toate produsele sînt sigilate și cu garanție. Telefon 5 00 14 și 4 33 95. (4621)

Firma JOANA SRL cu sediul în str. Z. Boiu, nr. 22, vinde — en-gross ciocolată cu alune și lapte și bijuterii, fantezii. Telefon 4 42 04, după ora 16. (4597)

Transport persoane în Germania. Telefon 924/3 08 06. (4068)

● Firma INCOTA-ATLAS transportă persoane și pachete în Germania cu autocare moderne la prețuri avantajoase. Plecări în: 13.03; 27.03.92. Inscriseri la A.C.R. Sibiu, telefon 924/4 73 59, orele 8-15 și la firmă, telefon 4 46 19, orele 16-20. Obținem asigurări din Germania. — (3008)

● THEO REISEN transportă persoane în Germania — Brașov — Sibiu — Stuttgart — Pforzheim în 20 martie, 11 și 21 aprilie și începînd din 28 martie și pe ruta Nürnberg — Ingolstadt — München — Dachau. Informații telefon 924/4 77 50, orele 8-15; 924/2 72 23, orele 16-21. (4546)

● Firma AMAD S.R.L. efectuează excursii în Polonia în 16 și 20.03.92. Telefon 2 44 40. (4223)

● S.G. IMPEX transportă persoane în Germania — Sibiu — Düsseldorf, preț informativ Sibiu — Nürnberg 12 000 lei. Telefon 1 13 00 și 1 49 79. (4210)

● Firma AMAD S.R.L. transportă persoane în Germania în 14.03.1992. Obține asigurări de sănătate. Telefon 2 44 40. (4223)

● Firma AMAD S.R.L. efectuează excursii în Turcia în 20 și 27.03.92. Telefoane 2 44 40 și 8 28 83. (4223)

● Transport persoane în Germania — Nürnberg — Stuttgart. Telefon 1 60 72. (4471)

● Transportăm persoane în Germania pe ruta Nürnberg — Heilbronn — Stuttgart — Ulm — Augsburg — München — Waldkraiburg cu autocar confortabil, în zilele de 1 și 15 ale fiecărei luni. De asemenea, transportăm în și din Germania colete; facilităm obținerea asigurării de călătorie germană. Informații telefon 924/3 31 36. (4193)

● SOCIETATEA DETECTIVILOR PARTICULARI DIN ROMANIA angajează DIRECTOR FILIALĂ — pentru Sibiu, cu studii superioare, cunoscător al limbilor germană sau engleză. Salarizare deosebită. A se adresa la București. Telefoane 61 64 27 sau 12 15 35. (CEC)

● Catholic, 33 ani, fără obligații, dorește cunoștință cu o doamnă, catolică — 41-45 ani, în vederea căsătoriei. Alexandrovici Eugen, localitatea Eforie Nord, str. Gării, nr. 5, jud. Constanța, Cod 8712. (4184)

● Societatea Comercială COSMA SRL organizează în perioada 19-22 și 26-29 martie, excursie la Budapesta — Balaton, preț 4 500 lei. Informații telefon 3 58 85. (4416)

● Dau în arendă pămînt — sat Vale. Telefon 2 74 79, Sibiu. (4362)

● LORD oferă: set motor Dacia 1300 ST; arbore cotit Dacia 1300 ST; cuzinetei (bielă + palier) Dacia 1300 ST; pivoți superiori Dacia 1300. Telefon 924/4 81 96, orele 9-11, 17-20. (4350)

● Școala de Șoferi ARDAB SRL vă asigură pregătirea necesară obținerii permisului de conducere. Practică cele mai reduse tarife. Asigură testarea pe chestionare. Plata cursurilor în rate. Telefon 1 72 41. — Cu bani puțini — succes asigurat. (4342)

● GRIFIT SRL transportă marfă pînă la 7 tone. Telefon 924/3 16 51. (3764)

● Firma NINA vă invită la Istanbul în 18-25.03.1992. Telefon 4 76 65. (4534)

● S.C. TOTUL PENTRU PASAGERI SRL efectuează excursii la Istanbul în data de 20.03.1992. Informații telefon 1 56 37, 1 31 57. (4525)

● Societatea Comercială DANICO POPOVICIU execută la comandă haine piele și blană. Str. Moreni nr. 13, telefon 3 39 37 — 8-12, 16-18. (4537)

### ANIVERSĂRI

La a 22-a aniversare, un buchet de frezii pentru CRISTI POPESCU. „La mulți ani!” (4284) Andreea și Eu

Toate gîndurile bune, toate florile din lume, din toată inima, cu toată dragostea un călduros „La mulți ani”, sănătate și fericire pentru SZASZ IULIANA-CARMEN la adăugarea celui de-al 18-lea ghiocel în grădina vieții. Cu dragoste a ta Bunică (4474)

### DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, a bunului nostru soț, tată, bunic și străbunic PRODEA LIVIU (LIVIUȚ) Slujba înmormîntării va avea loc sîmbătă, 14 martie, 1992, ora 9, în Sibiu — str. Cuptorului nr. 34, iar înhumarea în comuna Bogatu Român în aceeași zi, ora 13.

Cristina soție, copiii Șilua, Anicuța, Liviu, Cornel, Aurel, Silvia împreună cu familiile lor (4624)

Colegii de la Secția Mecano-Energetic SIMEROM Sibiu sînt alături de ing. Fulea Ioan la greua pierdere suferită prin moartea tatălui său și transmit sincere condoleanțe familiei îndoliata. (4586)

Regretăm profund dispariția colegului nostru IONEL FULEA Sincere condoleanțe familiei îndoliata. Far-iliile Hulea și Rădac (4563)

Profund îndureratăm anunțăm stingerea fulgerătoare din viață a mult iubitei noastre sore și mătuși MARIA BOIERIU — născută POPLACEAN — înmormîntarea — vineri, 13.03.92, ora 14, de la domiciliu — str. Oituz, nr. 7. (4594) Sora și nepoții

Cu inimile zdrobite de durere, ne despărțim de cea care a fost o mamă și bunică blîndă și bună ELENA DAVID — 81 ani — Avrig — Dumnezeu s-o odihnească în pace! (4579) Copiii și nepoții

### COMEMORĂRI

A trecut un an de dor și jale de cînd ne-ai părăsit dragul nostru

CHITU CONSTANTIN GHEORGHE — GIGI Parastasul — sîmbătă, 14 martie, ora 13.45, la mormînt. (4598) Indurerata familie

Veșnic vei rămîne viu în amintirea mea G I G I Mama (4600)

Sîmbătă, 14 martie 1992, ora 14.30, va avea loc, la cimitir, parastasul de șase săptămîni al celei care a fost MINODORA COTOFAN (4627) Familia

Se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru soț și părinte. GLIGOR TRAIAN Comemorarea va avea loc sîmbătă, 14 martie 1992, la Biserica din str. Lungă, ora 16. (4567) Familia

Cu suferințele îndurerate, amintim că s-au scurs 6 săptămîni de dor și jale, de cînd ne-a părăsit scumpul nostru soț, tată și bunic RUSU MIHAI MOGOȘANU — Talmăcel Tare dragă ț-a fost viața / Mult în lume ai muncit / Tineretea ta frumoasă / Stă ascunsă în pămînt / Ai lăsat copii / Soție dragă / Tot ce ai avut mai sfînt.

Pomenirea va avea loc duminică, 15 martie în Biserica din Talmăcel. (4504) Soția și copiii

Cu aceeași durere anunțăm împlinirea a 6 ani de la trecerea în neființă a unicului fiu CLAUDIU FORSEA — 16 ani — Chipul lui bun și blînd cu noi va fi mereu. Comemorarea — sîmbătă, 14 martie, ora 12, la mormînt — poarta 2. (3922) Părinții

Același soț și om minunat, vei rămîne în sufletul meu

MARCELIAN HAȘU Chiar dacă timpul a așternut 4 ani de la dureroasa despărțire. (3999) Marinela

Timpul n-a șters lacrimi nici durere de cînd a plecat dragul meu, pe drumul fără întoarcere Pr. ec. stavrofor

TRIFU ALEXANDRU Comemorarea a 6 ani — 14 martie 1992, ora 16, Capela din str. A. Pann. Dumnezeu să-l odihnească! (4113) Indurerata Valeria

Timpul n-a șters lacrimile și nici durerea din suflete, de cînd a plecat de lingă noi, cea care a fost AURELIA STOIA (46 ani) — Veștem —

Comemorarea la 4 ani de la deces, duminică, 15 martie 1992. Familiile Stoia și Silea (4151)

Cu durere în suflet — care nu va trece niciodată, anunțăm pe cei ce l-au cunoscut și iubit, că se împlinesc 6 săptămîni de cînd ne-a părăsit scumpul nostru fiu NICU VĂNAGA — 40 ani

Comemorarea — sîmbătă, 14 martie, ora 11, la Catedrală. (4317) Părinții

Ne amintim cu tristețe de ziua de 15 martie 1982, cînd ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru soț și tată

GHEORGHE PRIA Un gînd pios la împlinirea a zece ani de la deces. (4216) Familia

În 14 martie, se împlinesc 4 ani de cînd ne-a părăsit dragul nostru soț, tată și bunic ȘUREANU NICULAE (60 ani — din Rusciori)

Precum Luceafărul de dimineață pierde / Te-ai stins și tu / Lășind în urmă potop de lacrimi și durere. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (4308) Soția Ana, copiii și nepoții

Cu aceeași durere ca și în clipa despărțirii, anunțăm că în 15 martie se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit scumpul nostru tată și soț RADU GHEORGHE — Cașolt — Dumnezeu să-l odihnească!

Soția, copiii, nurorile și nepoții (4296)

Ne-ai sărutat, ne-ai îmbrățișat și ne-ai mîngîiat pe fiecare în acea dimineață de 16 septembrie și cu zîmbetul pe față ai plecat, nebănuind că acelea vor fi ultimele clipe petrecute împreună. Sînt 6 luni de cînd tragic și nemilos ne-ai părăsit dragul și iubitul nostru soț și tată

NICU CIOROGARIU — 37 ani — Doamne, dacă ni l-ai luat așa de tînr, te rugăm odihnește-i sufletul oboșit de atîtea frămîntări iar memoria lui fă-o nepieritoare.

În zbor vor trece anii / Mereu ne va fi dor / De scumpul nostru tată / Un om cinstit și demn / Vor curge lacrimi multe / Peste mormîntul tău / Iar inimile noastre / Te vor chema mereu. Doamne dacă tu m-ai chemat în împărăția ta, ai milă de cele trei ființe pe care le-am iubit din tot sufletul. Soția Mioara și fiicele Nicoleta și Cristina (4429)

Ne-ai părăsit lășind în urmă dor, tristețe și neuitare, dragul nostru ginere. NICU CIOROGARIU — 37 ani —

Lacrimi, flori și neștearsă amintire peste mormîntul tău. Dumnezeu să te odihnească!

Socrii Dobrița și Maniu Cruciat (4429)

Mereu, mereu cu gîndul la tine, dragul nostru prieten adevărat

NICU CIOROGARIU familia ta este înconjurată mereu de dragostea noastră și o prietenie sinceră. Familia Cița și Ilie Ștefănuța (4428)

Cu durere în suflet ca și în ziua despărțirii, anunțăm împlinirea a 7 ani de la despărțirea de bunul nostru soț, tată, socru și bunic AUREL BOABEȘ — din Gusu —

Dumnezeu să-l odihnească! Soția Maria, ginerele, Aurel, fiica Maria și nepotul Ciprian (4498)

Mereu cu imaginea în suflet și cu adîncă durere, anunțăm că la 16 martie se împlinesc 6 luni de cînd moartea l-a răpît fără să-i lase timp de bun rămas, celui care a fost soț, tată, socru și bunic DUMITRU RADU (MITICA — 70 ani)

Parastasul de pomenire la Biserica din str. Ștefan cel Mare, în 14 martie, ora 15. (4492) Familia

Se împlinesc 77 de ani de la naștere și 3 ani de cînd făclia vieții unui suflet nobil s-a stins, trecînd în eternitate, lășind în inimile noastre chipul său dulce de soție iubitoare, dragălaşă mîmicuță, tușică, cuscră, bunicuță

LENUTA V. MUNTEAN Invităm toți cunoștii și prietenii dragi — rudeniile — la slujba de pomenire ce se va oficia sîmbătă, 14 martie 1992, ora 15 la Biserica din str. Ștefan cel Mare. (4493) Neconsolata familie

Se împlinesc 6 săptămîni de cînd a plecat dintre noi scumpul nostru fiu, frate și cumnat ILIUTA LAZAR

Lacrimi, flori și veșnică amintire este tot ceea ce-i mai putem dărui. (4572) Familia

Cu aceeași durere în suflet, reamintim că se împlinesc 6 săptămîni de la decesul celei care a fost ANA ALDUCA (mama LINA)

Comemorarea va avea loc sîmbătă, 14 martie, ora 16.30, la Biserica din str. Ștefan cel Mare. (4569) Familia îndoliată

## S.C. Simerom S.A.

ORGANIZEAZĂ licitație pentru închirierea microcantinei și a chioșcului alimentar în ziua de 26 martie 1992, ora 9.00 la sediul societății Sibiu, str. Lector nr. 3.

Documentația de licitație se poate procura contra cost de la sediul societății.

Termen pentru depunerea garanției și a ofertelor — 23 martie 1992.

Informații suplimentare la telefon 3 06 20, interior 132. (402)